ЗАДАЧА №1 

ТЕМА: РАСЧЕТ ХАРАКТЕРИСТИК ТРЕХФАЗНОГО ТРАНСФОРМАТОРА
Потребители электрической энергии питаются от трехфазного двухобмоточного трансформатора с номинальной мощностью Sном при номинальном первичном U1ном и вторичном U2ном линейных напряжениях номинальной частоты f = 50 Гц.

Технические данные трансформатора: потери мощности при холостом ходе Р0, потери мощности при коротком замыкании Рк, напряжение короткого замыкания uк% при токах в обмотках I1ном, I2ном, равных номинальным. Ток холостого хода принять равным 0,1 I1ном. Схема соединения обмоток трансформатора для всех вариантов Y/Δ.

Принимая паспортные данные трансформатора, (Таблица 1), требуется определить:

1. Коэффициент трансформации трансформатора (kт).

2. Номинальные токи в обмотках трансформатора (I1ном, I2ном).

3. Коэффициент полезного действия трансформатора (ηном) при номинальной нагрузке и коэффициенте нагрузки cosφ2 = 0,8.

4. Сопротивление короткого замыкания (Rк, Xк).

5. Изобразить схему замещения фазы трансформатора и определить ее параметры (R1, X1 R'2, X'2, R0, X0), считая, что R1 =  R'2, X1 =  X'2.

Таблица 1. – Исходные данные для выполнения задания №1
	Вариант
	Тип трансфор-матора
	Sном
	U1ном
	U2ном
	Р0
	Рк
	uк%

	
	
	кВА
	кВ
	кВ
	кВт
	кВт
	%

	1
	ТМ-25
	25
	6
	0,23
	0,13
	0,6
	4,5

	2
	ТМ-40
	40
	6
	0,23
	0,175
	0,88
	4,5

	3
	ТМ-63
	63
	6
	0,23
	0,24
	1,28
	4,5

	4
	ТМ-100
	100
	6
	0,23
	0,33
	1,97
	6,5

	5
	ТМ-160
	160
	6
	0,23
	0,51
	2,65
	4,5


Продолжение таблицы 1.

	Вариант
	Тип трансфор-матора
	Sном
	U1ном
	U2ном
	Р0
	Рк
	uк%

	
	
	кВА
	кВ
	кВ
	кВт
	кВт
	%

	6
	ТМ-250
	250
	6
	0,23
	0,74
	3,7
	4,5

	7
	ТМ-400
	400
	6
	0,23
	0,93
	5,5
	4,5

	8
	ТМ-630
	630
	6
	0,23
	1,31
	7,6
	5,5

	9
	ТМ-1000
	1000
	6
	0,23
	2,45
	12,2
	5,5

	10
	ТМ-1600
	1600
	6
	0,23
	3,3
	18,0
	5,5

	11
	ТСЗ-160
	160
	6
	0,23
	0,7
	2,7
	5,5

	12
	ТСЗ-250
	250
	6
	0,23
	1,0
	3,8
	5,5

	13
	ТСЗ-400
	400
	6
	0,4
	1,3
	5,4
	5,5

	14
	ТСЗ-630
	630
	6
	0,4
	2,0
	7,3
	5,5

	15
	ТСЗ-1000
	1000
	6
	0,4
	3,0
	11,2
	5,5

	16
	ТМ-20
	20
	6
	0,4
	0,18
	0,6
	5,5

	17
	ТМ-30
	30
	10
	0,4
	0,25
	0,85
	5,5

	18
	ТМ-25
	25
	10
	0,4
	0,13
	0,6
	4,5

	19
	ТМ-40
	40
	10
	0,4
	0,175
	0,88
	4,5

	20
	ТМ-63
	63
	10
	0,4
	0,24
	1,28
	4,5

	21
	ТМ-100
	100
	10
	0,4
	0,33
	1,97
	6,5

	22
	ТМ-160
	160
	10
	0,4
	0,51
	2,65
	4,5

	23
	ТМ-250
	250
	10
	0,4
	0,74
	3,7
	4,5

	24
	ТМ-400
	400
	10
	0,4
	0,93
	5,5
	4,5

	25
	ТМ-630
	630
	10
	0,4
	1,31
	7,6
	5,5

	26
	ТМ-1000
	1000
	10
	0,4
	2,45
	12,2
	5,5

	27
	ТМ-1600
	1600
	10
	0,4
	3,3
	18,0
	5,5

	28
	ТСЗ-160
	160
	10
	0,4
	0,7
	2,7
	5,5

	29
	ТСЗ-250
	250
	10
	0,4
	1,0
	3,8
	5,5

	30
	ТСЗ-400
	400
	10
	0,4
	1,3
	5,4
	5,5


ЗАДАЧА №2 
ТЕМА: РАСЧЕТ ХАРАКТЕРИСТИК ДВИГАТЕЛЯ ПОСТОЯННОГО ТОКА
Содержание задания

Двигатель постоянного тока параллельного возбуждения имеет следующие данные: номинальная мощность 
[image: image1.wmf]ном

P

, напряжение питания 
[image: image2.wmf],

ном

U

номинальная частота вращения n
[image: image3.wmf]ном

, сопротивление цепи якоря 
[image: image4.wmf]Я

R

, сопротивление цепи 

возбуждения
[image: image5.wmf]В

R

, номинальный коэффициент полезного действия 
[image: image6.wmf]ном

h

. Определить

1.Номинальный ток, потребляемый двигателем, номинальный ток якоря и ток возбуждения.

2. Сопротивление пускового реостата 
[image: image7.wmf]П

R

, при котором начальный пусковой ток в цепи  якоря составлял 2,5 
[image: image8.wmf]ном

I

Я

.

3. Начальный пусковой момент двигателя  при заданной кратности пускового тока.

4. Номинальный вращающий момент двигателя.

5. Построить в одной системе координат естественную механическую характеристику и искусственную (при введении пускового реостата
[image: image9.wmf]П

R

) механическую характеристику. Определить диапазон изменения частоты вращения при номинальной нагрузке.

6. Определить частоту вращения двигателя при холостом ходе и номинальной нагрузке, если регулирование частоты вращения происходило за счет изменения сопротивления цепи возбуждения и магнитный поток имел три значения: 
[image: image10.wmf]ном

Ф

 ; 0,5
[image: image11.wmf]ном
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; 0,8
[image: image12.wmf]ном

Ф

. Построить соответствующие этим значениям механические характеристики в одной системе координат.

7. Определить суммарные потери мощности, потери в электрической цепи, магнитные и механические потери, потери в щеточно-коллекторном механизме для номинального режима. 

                                                                    Таблица 2.1
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	22
	220
	500
	78
	0,122
	33,4

	2
	26,5
	440
	600
	81,5
	0,38
	34,7

	3
	28
	220
	600
	82,2
	0,082
	33,4

	4
	30
	220
	750
	84,3
	0,05
	33,4

	5
	37
	220
	750
	83,2
	0,051
	33,4

	6
	45
	220
	1000
	86
	0,03
	25,1

	7
	71
	440
	1500
	88,5
	0,065
	31,2

	8
	75
	220
	1500
	89,5
	0,0128
	23,5

	9
	45
	220
	500
	86,9
	0,032
	28,6

	10
	55
	220
	600
	88
	0,022
	27,9

	11
	75
	220
	750
	88
	0,013
	21,1

	12
	118
	440
	1000
	89
	0,032
	21

	13
	132
	220
	1060
	90
	0,0064
	21,1

	14
	37
	220
	500
	83,2
	0,05
	26,7

	15
	45
	220
	600
	85,5
	0,037
	25,2

	16
	55
	220
	750
	87,5
	0,025
	25,2

	17
	85
	440
	1000
	88,7
	0,05
	19,7

	18
	13,2
	220
	1500
	91
	0,006
	25,2

	19
	30
	220
	500
	84,5
	0,062
	29

	20
	37
	220
	600
	84,5
	0,046
	29

	21
	45
	220
	750
	87
	0,034
	28

	22
	75
	220
	1000
	88,5
	0,016
	22,8

	23
	110
	220
	1500
	89
	0,0075
	22,8

	24
	45
	440
	500
	86
	0,162
	25

	25
	55
	220
	600
	87
	0,029
	34

	26
	75
	220
	750
	88,5
	0,014
	18,8

	27
	100
	440
	1000
	88
	0,04
	25,6

	28
	110
	220
	1500
	89
	0,0082
	18,8

	29
	160
	220
	1900
	90
	0,004
	25,6

	30
	55
	220
	500
	86
	0,016
	28,6
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